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一、个人简介：
南京大学地理与海洋科学学院教授，旅游地理与旅游规划专业博士生导师，南京大学旅游研究所所长。社会兼职包括中国地理学会旅游地理专业委员会主任、教育部旅游管理专业教学指导委员会副主任、IGU（国际地理联合会）旅游休闲与全球变化专业委员会执行委员、前国际旅游研究会（ITSA）副主席（2012-2018）、中国地质学会洞穴委员会副主任、《Tourism Geographies》编委、美国南卡罗莱纳大学国际旅游研究所名誉研究员、中国地质学会岩溶专业委员会委员。主要研究方向和学术兴趣为自然遗产研究与评价、旅游地理与旅游规划、信息地理和书法地理、喀斯特地貌、文化地理、书法文化和产业。在国内外核心刊物及出版物上发表论文200多篇，学术论文CNKI统计总被引次数10000多次（检索日期为2018年，H-index为CNKI全国所有学者排名146）。主持国家自然基金项目7项、教育部、住建部、国家旅游局、科技部支撑项目子项目等部级科研项目5项、国际合作项目2项。主持江苏省古运河旅游发展总体规划、江苏沿海地区旅游发展规划、江苏省“十二五”、“十三五“”旅游发展规划、苏州市十二五旅游发展规划、UNESCO（联合国教科文组织）VISITOR MANAGEMENT PLAN FOR WORLD HERITAGE SITE OF SANQIANGSHAN等多项。
二、学术简介
主要从事旅游地理与旅游规划、信息地理与书法地理学、喀斯特地貌研究，具体体现在以下几个方面：
（1）旅游地理与旅游规划研究：主要从事旅游流模式、旅游空间结构、旅游与信息技术、地方感、旅游影响研究，中英文发表旅游方面论文200多篇，学术论文CNKI统计总被引次数6000多次，单篇论文被引用次数最多超过300次，被引次数超过100次的论文达15篇（检索日期为2014年4月30日）。有关旅游研究成果获得亚太旅游协会等国际会议论文奖2项、全国学会级论文奖3项；对旅游规划本体理论、历史文化村镇评价与规划、遗产旅游规划模式等的研究，获得建设部中国城市规划学会优秀规划成果二等奖1项、江苏省科技进步奖三等奖1项、江苏省科学协会优秀软科学奖3等奖1项，省部级鉴定3项。主持完成江苏省古运河旅游发展规划、江苏省沿海旅游发展规划、苏州市旅游业十二五规划、江苏省旅游业发展十二五规划等。
（2）自然地理学和地貌遗产研究：长期从事生物喀斯特作用机制及其在文物保护和风化防治研究，在国内1991年起发表生物喀斯特微形态学及文物风化研究成果，以九寨沟、云南石林、永安石林等为例，分别对藻类、地衣的生物喀斯特侵蚀作用、藻类喀斯特沉积作用等进行了系统研究，揭示了地衣子实体对石灰岩基质的钻孔作用生理生态机制及微形态模式；系统提出了地貌遗产价值的多种评价体系及其保护规划措施；对南京六朝石刻明代石刻、乐山大佛、洛阳龙门等石刻文物保护及其风化监测进行了探索，揭示了南京地区石灰岩文物石刻的生物风化机制及规律；揭示和确认了青藏高原特有风蚀喀斯特微形态类型特征及其发育机制，研究成果获得教育部科技进步二等奖（第三完成人），九寨沟自然景观成因研究被收入《九寨沟志》并被广泛应用于九寨沟导游词。
[bookmark: _GoBack]（3）信息地理研究：自1997起年对国内互联网信息地理学进行了实证研究，1995-19966年对中国教育网进行了空间连通性实验研究，并对网络文化地理问题、旅游网站空间分异及发展战略、信息时代地理空间的特征、旅游与科技信息化发展战略、大数据与旅游、主题频率与书论演进关系等进行了探索研究，中英文发表信息技术及情报检索研究论文20多篇，成果发表于《情报科学》《情报学刊》《Enter 2004》《tourism geographies》等中、英文学术刊物。
（4）书法地理与书法审美研究：集中于书法地理学、中国书法美学、书法景观、书法文化体系和书法文化产业及书法旅游方面，在中、英、日文学术刊物文集发表论文45篇，其中国际SSCI检索论文5篇，SCI检索论文1篇，国内CSSCI检索论文13篇，国际学术会议交流21篇，国内学术会议交流12篇，书法研究论文获得中国书协主办学术会议评奖获奖论文多次，论文入选中国书协主编《当代中国书法论文选1949-2008》，形成一定的国际和国内学术影响。归纳了书法审美中的自然景观描述的功能类型；探讨和校正了书法景观的概念、并提出了书法地理学研究体系；提出了书法文化链和大书法文化发展战略、书法景观旅游规划的多层次模式；构建了书法审美维度评价模型；引入无差异曲线分析书法审美效用并得出了解释书法审美偏好变化的三个原理；利用观察法确认了书法审美观众的行为性评价现象；对书法景观知觉、书法审美维度等进行了实验美学、实验心理研究，研制了书法景观指数并对全球化背景下大陆城镇书法景观原真性进行了描述评价、并拓展到香港、日本的书法景观研究。主持完成相关国家自然基金项目1项。相关文发表于《Current Issues in Tourism》、《Tourism Management》、《Landscape and Urban Planning》、《International J. of Psychology》等国际学术期刊及《地理学报》《中国书法》《地理科学》《人文地理》《城乡建设》等国内核心杂志，多篇书法研究论文参加国际经验实验美学大会（IAEA）、国际美学会（IAA）大会交流，以及中法旅游论坛、ITSA/PATA等国际会议主题报告，应邀在香港、美国、英国、日本及国内多个大学做书法景观相关内容的学术报告。
（5）旅游规划理论：对古镇文化景观、遗产体系及知觉特征进行了系统研究，揭示了与Lynch城市意象类似但不同的古镇知觉表象模式，对古镇遗产体系（物质遗产和非物质遗产）、景观评价体系和景观知觉进行了系统案例研究，在此基础上提出了景观意象导向型旅游规划理论模式，景观意象导向型古镇规划模式是文化景观地理知觉理论在遗产保护与旅游发展规划中的溢出渗透。在旅游规划基础研究方面，提出了旅游资源评价的主成分优先法的变形权重模型和可转换权重法的不同先行案例调查权重提取归并法。
（6）文化地理及其它文化研究：包括甲骨文与殷商景观地理、空间概念学科属性和地理空间观、古诗词与地方旅游资源、民俗文化资源评价、中国传统洞箫指法与传承等的研究。①书法地理学研究体系：校正了书法景观概念及其分类体系，认为人地关系视野可构建符号文化景观地理研究的体系，说明了地理学可以解释（书法）文化符号及其空间价值；校正了明代以来书法“南北分异”的简单机械、环境决定论倾向的书法分异史地观；②甲骨文与殷人景观地理学研究：揭示了缺乏现代自然科学地理知识且具有原始文化宗教背景的殷人的景观意象的维度构成，说明甲骨文文字的结构、字义统计信息可以揭示殷人景观知觉与景观建构模式，文化地理学可与文字学、历史学交叉研究；③对历代书法理论中自然景观意象分类描述研究：说明自然景观意象描述具有多种书法审美和批评功能，可以揭示历代书论的传承关系，说明了从地理学人地关系出发的自然及景观描述的文本分析，具有美学和史学意义，体现出文化地理的学术溢出；④不同文化景观（民俗、诗词、非物质文化）的评价模式研究：，说明了文化景观可以进行多维度定量评价，研制了主成分优先法和可转换权重法。揭示了文化景观资源的定量评价存在AHP固定权重模式以外的变形（Alternative）模式；⑤中国大陆、香港、日本不同城镇街区的书法景观的客观空间分布特征研究：研制的简易书法景观指数可揭示全球化背景下书法景观多层次空间分异和变迁，说明全球化对传统文化景观的影响，宏观上是全面的、局部尺度是有针对性的，文化变迁本身具有空间性。⑥中国城镇及景区的书法景观的公众知觉特征研究：揭示了书法景观的知觉维度体系，古镇书法景观知觉与经典城市意象的异同，将多维度心理知觉模型应用于中国文化景观研究，构建了知觉维度定量分析新方法；⑦书法景观的态度、认知、体验研究：揭示了人们对书法文化的态度、知识等能够影响对书法进体验原真性、态度，人们的态度可以影响其文化景观的旅游体验和原真性体验，是对文化认同机制的地理学和实证主义的阐释。⑧书法遗产、地方文脉与旅游发展模式研究：地方书法文化构成是由地方书法遗产、书法文脉和书法景观构成，书法文化具有文化链属性，揭示了特殊文化的空间符号化过程的基本特征，并借此构建了文化地理导向的城市规划和旅游业应用的模式；⑨研究了书法景观对人们空间行为的影响：书法展厅景观中人们行为具有评价指示作用，揭示了书法景观休闲限制的内在机制，将文化景观的主观特征研究从知觉为主导的模式延伸至景观中人类(旅游、审美)行为模式的研究。其它文化研究包括研究了一种传统六孔洞箫的高音域的指法及其传统乐器的传承性等。

